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ОРГАНІЗАЦІЯ СТУДЕНТСЬКОГО ГУРТКА  

ЯК ФОРМА НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ  

НА КАФЕДРІ ГІСТОЛОГІЇ, ЦИТОЛОГІЇ ТА ЕМБРІОЛОГІЇ 

Стецук Є.В., Шепітько В.І., Борута Н.В., Лисаченко О.Д.,  

Пелипенко Л.Б., Волошина О.В., Левченко О.А., Данилів О.Д. 

Полтавський державний медичний університет 

 Полтава, Україна 

В статті розглянуті етапи формуванні майбутнього спеціаліста, 

зокрема залучення найкращих представників до науково-дослідної роботи 

кафедр через студентський науковий гурток. Така діяльність дає 

можливість студентам підготувати повноцінну наукову роботу, що 

активізує  навчально-виховний процес, сприяє їх професійному зростанню, 

допомагає поєднати творчий підхід, набуті теоретичні знання та 

практичні навички.  

Ключові слова: науково-дослідна робота, студентський науковий 

гурток, студент. 
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The article discusses the stages of formation of a future specialist, in 

particular, the involvement of the best representatives in the research work of 

the departments through the student scientific circle. Such activity gives students 

the opportunity to prepare a full-fledged scientific work, which activates the 

educational process contributes to their professional growth, helps to combine a 

creative approach, acquired theoretical knowledge and practical skills. 

Key words: research work, student scientific circle, student. 

Належна професійна підготовка фахівців, яка починається в 

студентські роки, спрямована на розвиток гнучкого клінічного мислення, 

що передбачає багатобічний аналіз, чітке диференціювання знань, їх 

мобільність, оперативність, варіабельність та забезпечить ефективність 

професійної діяльності майбутнього спеціаліста. Важливим етапом у 

формуванні майбутнього спеціаліста є самостійна робота студента, 

зокрема залучення найкращих представників до науково-дослідної роботи, 

яка проводиться в студентських наукових товариствах [1, 2]. 

З метою залучення студентів по спеціальних, загальнонаукових та 

суспільних дисциплінах у вузах є студентські наукові гуртки, які є 

традиційною формою організації наукової студентської роботи, яка 

широко використовується. Студентські наукові гуртки при кафедрі 

являють собою порівняно невеликі колективи, об´єднані розробкою певної 

наукової проблеми, вони об´єднують велику кількість ентузіастів, які 

вивчають принципи, методи та прийоми ведення наукової роботи. Кожний 

студент в гуртку виконує самостійне завдання наукового керівника. 

Зміст роботи в гуртках та форми підведення її підсумків в кожному 

вузі мають свої особливості. Для більшості гуртків у вузах характерне 

написання рефератів та доповідей, їх активне обговорення, винесення 

кращих доповідей на студентські вузівські та міжвузівські конференції, 

висування на студентські конкурси. Саме на засіданні гуртка 

обговорюються наукові доповіді, часто вперше в житті написані 
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студентами. На обговорення членами гуртка виносяться не лише 

студентські наукові доповіді, а й доповіді, написані під керівництвом 

вчених групою студентів або індивідуально. Разом з тим, гурток ще не 

вичерпав всіх можливостей залучення студентів до науково-дослідної 

роботи. На гуртку студенти можуть зустрічатись з провідними вченими, 

досвідченими практичними працівниками, аспірантами і обговорювати 

оголошену тему, проводити дискусію з питань, які їх цікавлять. 

Наукова спрямованість студентських гуртків - глибока розробка 

найважливіших теоретичних питань економічної науки загалом та окремих 

її профілюючих напрямків. Специфічною особливістю в організації роботи 

гуртків є спільність наукових інтересів викладачів, студентів та аспірантів. 

Керівництво гуртком здійснює звичайно викладач кафедри, при якій 

функціонує гурток. Залучення студентської молоді у гуртки починається з 

першого курсу (в гуртки із загальноекономічних дисциплін) і 

продовжується в гуртках при випускаючих кафедрах протягом всього 

навчання студента у вузі. 

На кафедрі гістології, цитології та ембріології Полтавського 

державного медичного університету працює студентська наукова група, 

яка створена з метою реалізації творчого і наукового потенціалу студентів 

та їх участі у виконанні науково-дослідної роботи кафедри. Залучення 

студентів у такому форматі до науково-дослідницької роботи, сприяє 

поширенню й узагальненню досвіду цієї роботи та підвищує якість 

підготовки та виховання майбутніх фахівців. 

Кожному його учаснику студентський науковий гурток надасть таку 

можливість: 

- цікаво і з корисністю провести свій вільний час; 

- обмінятися досвідом та цікавими ідеями з колегами; 

- одержати консультації і поради викладачів; 
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- можливість виступати з результатами своїх досліджень на наукових 

конференціях і друкуватися в періодичних виданнях; 

- розглядаються останні дослідження та відкриття у сфері гістології, 

цитології та ембріології. 

Результатом плідної роботи викладачів та студентів гуртківців, що 

відбувається внаслідок налагодження педагогічного і психологічного 

контакту, враховуючи індивідуальні особливості з метою розкриття 

талантів і здібностей студентів це є існування гуртка [2, 5].  

З боку викладачів керівництво роботою студентського наукового 

гуртка здійснює науковий керівник, який відповідає за ефективну його 

роботу, забезпечує участь гуртківців у наукових заходах різного рівня та 

волонтерських заходах, звітує про роботу на кафедральних засіданнях та 

надає звітні матеріали за підсумками навчального року [4, 6]. 

Тематика та план роботи гуртка та наукових досліджень студентів 

розглядається і затверджується на засіданні кафедри. Також пропонуються, 

обговорюються і затверджуються наукові теми, що виносяться на 

вивчення, з урахуванням пропозицій студентів. Вибір теми наукового 

дослідження студента, а в подальшому молодого науковця, є важливим 

моментом, оскільки часто вона на довгі роки визначає напрям його 

наукових та клінічних інтересів. Студент обирає для себе коло питань, 

якими він хотів би займатися, а науковий керівник, яким є викладач 

кафедри, допомагає у виборі теми наукового дослідження [1, 2]. 

Основна робота студентського гуртка розпочинається після 

розподілу тем. Спочатку провідна роль належить його керівнику. Саме від 

його досвіду, таланту залежить, чи змінить початковий інтерес молодих 

дослідників гурткова робота, чи все так і залишиться в зародковій стадії. 

Керівникові гуртка необхідно спостерігати за кожним студентом, 

намагатися прогнозувати проблеми, що можуть виникнути у нього в 

процесі роботи. 
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Власні результати своїх наукових досліджень студенти 

демонструють під час участі у конференціях, симпозіумах та форумах. 

Молоді дослідники отримують можливість виступити зі своєю роботою 

перед широкою аудиторією. Це змушує студентів ретельніше проробляти 

майбутній виступ, а керівник гуртка повинен звернути увагу на ораторські 

здібності студента, спланувати подачу його результатів дослідження [5, 6]. 

Студентський науковий гурток є необхідною ланкою для 

становлення і розвитку майбутнього фахівця, лікаря-професіонала. 

Цілеспрямовано займаючись у науковому гуртку, студенти отримують 

можливість суттєво підвищити свою професійну майстерність, рівень 

теоретичної та науково-практичної підготовки. Участь у роботі 

предметного гуртка сприяє підвищенню якості навчання, закріпленню, 

розширенню і вдосконаленню набутих знань та навиків [3]. 

Отже, робота студентської наукової групи на кафедрі гістології, 

цитології та ембріології, дає можливість студентам підготувати власну 

наукову роботу, що посприяє їхньому професійному зростанню, 

познайомитися із однодумцями. Допомагає поєднати творчий підхід, 

реалізувати набуті теоретичні знання та практичні навички, а також 

підвищує рівень підготовки майбутніх фахівців, як складової професійної 

підготовки студентів та розвиток наукового потенціалу майбутніх 

науковців. 
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